

# 喜迎二十大 奋进新征程

10月16日上午10时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。我院党员干部以高昂的精神风貌和饱满的热情，收听收看党的二十大开幕盛况，第一时间学习领会大会精神，热议习近平总书记代表十九届中央委员会所作的工作报告。

### 急诊支部书记 岳黎明

从十九大至今已经过去了五年，聆听习近平总书记对过去五年工作的总结和对中国第二个百年奋斗目标的规划，让我深受鼓舞！作为一名医生，既要干好中医药服务及文化传承创新的本职工作，同时还要有政治觉悟，积极响应党和国家的号召。作为一名高校教育工作者，应该把握时代脉搏，心怀“国之大者”，努力培育英才，做出高质量的标志性成果，写出经得起时间检验的高水平论著。作为一名基层党组织支部书记，我要在本支部内迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，切实把党的二十大精神传达到每位党员、每位职工。

### 外科一支部书记 雷霆

习近平总书记所作的党的二十大报告让我深感振奋，备受鼓舞。作为一名支部书记，我将永葆“赶考”的清醒和坚定，团结和带领支部党员及周围同事踔厉奋发、勇毅前行。作为一名医务工作者，我将以推动国家区域诊疗中心（外科）的建设为契机，以优化完善卫生健康优质高效服务体系建设为己任，积极推进医教研融合，扎实做好医院各项重点工作。作为一名高校教育工作者，我将全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，把责任扛在肩头，用奋斗书写担当。

### 医技一支部书记 陈永刚

党的二十大报告指出，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。要坚持“以人民为中心”的发展思想，践行为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命，增强忧患意识，坚持底线思维，以伟大自我革命引领伟大社会革命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

### 机关三支部书记 范小璇

党的二十大是党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。机关三支部作为负责医院教学、科研的基层支部，认真学习宣传贯彻党的二十大精神，积极转变思想观念，以适应新时代赋予高水平公立医院的使命要求，在积极推进医院从医疗中心向医学中心转化的过程中，探索和创新机制体制，完善制度建设，优化内部资源配置，构建科学的临床教学研究管理体系，促进教学科研的高水平持续提升，为医院高质量发展提供新的动力。

### 内科二支部书记 任艳芸

在高质量的发展的未来蓝图中，医药卫生的发展是一直立足于人民群众的健康来进行的，健康中国战略也是我们努力的一个重要目标。作为一名中医药工作者，我仔细阅读了有关中医药方面的报告精神——促进中医药传承创新发展。医院工作的核心是发展，作为不断强化技术和人文双方面发展的医学模式来说，发展才是解决一切问题的核心，我们要用发展的眼光来动员医院工作的一切，用发展的思想来规划科室的未来，用发展的动力来培养中医药人才，用发展的问题来解决一切待发展的问题，才是我们一切努力的方向。

### 药剂支部书记 王凡

习近平总书记的报告语言朴实、论述精辟、主题鲜明、重点突出、观点深刻，是党的基本思想和理论的系统总结和全面部署，是全党智慧的集中体现。我要立足本职岗位，不断充实自己的基础知识和技能，进一步扩充自己的视野，开拓自己的思维，不拘泥于传统的理论和方法，努力做出具有创新性的突破性工作，更要踏踏实实做好工作中的每一个环节，认真对待每一个细节，让自己的工作保质保量，在促进中医药传承创新发展的新蓝图里踔厉奋发，为提高人民健康水平贡献一份力量。

### 手术麻醉支部书记 鲁晓红

一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业常青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。今天，我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标，“务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争”，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，胸怀伟大复兴的中国梦，踔厉奋发，勇毅前行，开启充满光荣和梦想的远征！

### 社区支部书记 杨萍

党的二十大报告全面总结了过去五年的工作，安排了今后五年的工作，为全党全国人民指明了发展方向，聆听了报告后，我倍感振奋、深受启发、信心满满。我们每一个人都是社会主义建设中的一员，作为一名社区党支部书记，我将不断学深悟透党的二十大报告精神，建好用好社区党组织、社区工作者、志愿者“三支队伍”，选优配强基层党组织，建立社会化、专业化社区工作者队伍，不断健全志愿服务体系。

### 五官支部书记 王李雯

党的二十大报告是一份全面擘画未来、描绘中华民族伟大复兴光辉前景的报告，需要党员用真情去体会、恪守与践行。我要深入学习领会党的二十大精神，始终牢记“国之大者”，坚持人民至上、生命至上的理念，从人民群众的需求和医院高质量发展的需要出发，以提高医疗水平、更好解除患者痛苦为己任，在本职岗位上努力钻研、开拓创新，提高认识、精准发力，努力提高本领，消除“本领恐慌”和“知识短板”，尽职尽责做一名百姓信赖的健康“守门人”，全心全意投入到医疗服务的每项工作、每个环节、每位患者当中。

### 骨科二支部书记 董博

党的二十大报告提出：“促进中医药传承创新发展”。促进中医药传承创新发展是中医药事业与产业发展的源泉与动力，也是提高中医药服务能力、全面高质量发展的永恒主题。全面落实党和政府的中医药传承创新的各项政策、措施与任务，核心是中医药人的自信、自立、自强，我们中医药人是传承创新的主体，要勇于担当，团结协作，奋发有为，发掘与弘扬中医传统、健康与疾病认知理论与实践精华，满足现代化建设对维护生命、健康与疾病防治的广泛需求。

### 门诊支部书记 杨磊

党的二十大报告指出：“推进健康中国建设，把保障人民健康放在优先发展的战略位置。”作为疫情防控一线的一名党支部书记，我要牢记初心使命，将党的二十大精神融入日常工作，把思想政治工作贯穿到医疗工作的全过程中，密切联系群众，做好党员榜样，用实际行动践行“请党放心，强国有我”的誓言，始终坚持人民至上、生命至上的工作理念，为人民提供更加贴心、高效、优质的医疗服务，为增进人民健康福祉做出更大贡献。

### 机关五支部书记 李宏斌

学习党的二十大报告是当前和今后一项重要的政治任务，是深刻领会新时代党的创新理论、加快推动中医药事业发展的必然要求。我将在支部开展以下四个方面加强学习。一是要求支部人员提高认识，做到主动自觉。二是党员干部要带头示范学，掀起学习热潮。三是要丰富形式学，深化学习效果。四是要结合实际学，推动中心工作。切实把党的二十大精神贯彻落实体现到工作的方方面面，提升工作水平和解决复杂问题的能力。

### 审计工作动态

本月完成工程结算审计3项，限价审核1项，踏勘10次，考察1次。正在进行16个工程的结算审计和1项财务决算审计，并出台三大审计报告。

### 纪检监察动态

本月纪检监察部门竞争性磋商13次，单一来源采购1次，公开招标4次，抽取招标代理公司3次，抽专家4次。



陕西中医药大学附属医院 主办  
常 年 约 稿 欢 迎 大 家 踴 跃 投 稿  
网 址 : www.szfy120.com  
电 话 : 029-3322197 33110317  
邮 箱 : 712000  
地 址 : 陕 西 省 咸 阳 市 渭 阳 西 路 附 2 号  
印 刷 单 位 : 咸 阳 日 报 社 印 务 有 限 公 司  
印 刷 日 期 : 2022年12月 印 数 : 5000份

服务号

订阅号



精诚仁和 继承创新

# 陕中附院

陕西中医药大学附属医院 主办 内部资料 免费交流  
2022年11月 第11期 (总第111期) 网址: http://www.szfy120.com 准印证号: (咸阳)2022-SY010

- 1版 ■ 附属医院召开党的二十大精神宣讲报告会
- 2版 ■ 党委理论学习中心组(扩大)学习会议
- 3版 ■ 聚焦护理质量与安全 提升护理管理效能
- 4版 ■ 喜迎二十大 奋进新征程

## 附属医院召开党的二十大精神宣讲报告会

11月17日下午,根据学校党委统一安排与部署,党的二十大精神宣讲报告会在我院医师培训楼多功能报告厅召开,陕西中医药大学党委委员、副校长、附属医院党委书记杨晓航以《深入学习贯彻党的二十大精神,为医院高质量发展团结奋斗》为题进行了宣讲。医院班子成员,各党支部书记、支部委员、党员代表,各党群、行政部门负责人等180余人参加了会议。



杨晓航紧扣党的二十大报告原文,围绕深入学习贯彻党的二十大精神的重要意义和主要成果、深入学习贯彻党的二十大精神的工作和新时代10年的伟大变革、深入学习贯彻党的二十大精神的中国化时代化新篇章的历史责任、深入学习贯彻党的二十大精神的任务与目标上,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为医院高质量发展而团结奋斗。(宣传部)

## 党委理论学习中心组(扩大)学习会议 专题传达学习党的二十大精神

11月2日下午,我院召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,专题传达学习党的二十大精神。院党委理论学习中心组成员、各党支部书记、党政各部门负责人参加会议。学校副校长、医院党委书记杨晓航主持集体学习。

会议集中学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告第一部分内容——过去五年的工作和新时代十年的伟大变革和《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》。党委委员和班子成员结合分管工作,支部书记和职能部门代表结合自身工作实际,交流了学习感悟。

大家一致认为,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,二十届一中全会选举习近平同志继续担任中央委员会总书记充分体现了全党全国各族人民的共同心愿,会议作出的各项决策部署、取得的各项成果振奋人心。大家一致表示,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,以更加坚定的政治自觉、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措深入学习贯彻党的二十大精神,联系医院实际工作,推进中医药事业创新发展,奋力开创医院事业发展新局面。

杨晓航围绕习近平总书记在二十大报告中提出的“三

## 新形势下新冠肺炎疫情应急处置演练工作

为进一步做好医院新冠疫情常态化防控工作,达到“演练于行,防疫于心”的目的,11月8日下午,我院医务部与感控办、预检分诊、发热门诊、后勤保障部、安全保卫科、第一麻醉手术室等部门联动开展了“新冠肺炎疫情疫情防控密接、次密接患者接诊应急演练”活动。

此次演练以进一步提高医院应对突发新冠肺炎疫情的指挥协调、快速反应、高效规范处置能力为出发点,通过模拟高危病人接诊处置过程,经过周密部署、科学分工,最大限度降低新冠病毒传播风险。演练先经过多部门桌面推演、理论+情景构建方式进行,模拟医院预检分诊收治一名国内某中高风险地区返回人员,张某某,三十岁,男性,因腹痛伴发热来院就诊,经过预检分诊、发热门诊、手术科室会诊,安排急诊手术后转定点医院的全过程。通过推演每个场景的处置环节来梳理关键流程和应急处置措施,检验和完善应急预案,整个推演过程井然有序,达到预期效果后正式开始实战演练。演练过程中,各部门严格履行岗位职责,响应及时,紧密协作,严格按照诊疗规范和相关的操作程序开展预检分诊、流行病学调查、疫情报告、发热门诊接诊、相关科室会诊协作、患者转运以及环境消杀、医疗废物处理等环节工作,进一步明确了各部门岗责道人的防控制度,加强了各部门之间协调配合。

周振国副院长对本次演练进行了全面点评,他指出,此次演练检验了医院在突发事件的快速反应、精准管控、协作联动和配合能力,有效评估了医院在新冠肺炎疫情应急处置的科学性、规范性和可操作性,达到了预期的目的。各科室、各部门要通过演练查找短板、总结经验、改进措施、完善应急预案。确保出现疫情能够第一时间响应,做到指挥清晰、组织有序、执行有力,各项工作平稳、有序地开展。夯实疫情防控的院内防线,为守护人民生命安全和身体健康提供重要医疗保障。(医务部)

## 2023年度国家自然科学基金项目申报推进会



11月25日下午,我院在名医馆六楼学术报告厅召开2023年度国家自然科学基金项目申报推进会,会议邀请陕西中医药大学针灸推拿学院院长乔海法、科技处副处长刘奇作学术报告,我院院长李哲,副院长李京涛,各科室主任、博士及科研骨干参加了会议,会议由科研部副主任周锋主持。

乔海法院长、刘奇副处长分别做了题为《国家自然科学基金申请辅导》(NSFC申报注意事项与体会)的讲座,两位专家结合自身的基金申请经历,从国科金的政策要求出发,针对申报过程中的侧重点、关键点,以及主要问题逐一进行了详细讲解,特别对标书的细节写作进行了重点介绍。

李京涛副院长对下一步国科金申报的推动工作进行了安排,希望大家能够坚定信心,持之以恒,不断提高国科金标书质量,争取在2023年国家自然科学基金申报中获得好成绩。(科研部)

## 宣传工作推进座谈会



11月8日下午,我院宣传部在名医馆六楼报告厅召开宣传工作推进座谈会,各党支部宣传委员,各科室、各部门新媒体平台管理员、通讯员,宣传部全体成员参加了座谈会,会议由宣传部部长范小璇主持。

参会人员分别结合工作实际工作情况,就不不断加强宣传工作的针对性、实效性,进一步提升宣传意识,创新宣传形式、丰富宣传载体、发掘宣传亮点等内容进行了交流发言,同时为如何做好医院宣传建言献策。

范小璇作了总结发言,他强调,各管理员、通讯员、宣传委员是医院宣传工作的中坚力量,一定要充分认识做好宣传工作与意识形态工作的重要性,牢牢把握好宣传工作的正确方向,围绕医院党委的各项目标任务、医院高质量发展的各项重点工作,将宣传工作与科室发展、支部建设紧密结合,在深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 深刻领会党的二十大精神实质上聚力奋进,用心讲好医院故事,让广大群众从多方面、多角度、更深入地了解医院。(宣传部)



弘扬伟大建党精神



## 抗菌药物分类介绍及合理使用培训会

11月24日下午，我院在名医馆6楼学术报告厅召开2022年度第六期“三基”培训暨2022年度三基培训考核笔试。培训会邀请药剂科常青进行《抗菌药物分类介绍及合理使用》培训，全院各临床科室副高及以下临床医师共300余人参加了培训考核。

培训会上，常青从目前全球细菌抗微生物药物耐药性对疾病治疗效果的影响分析开始，依次从抗菌药物的应用管理、分类介绍、合理使用等三个方面做了详细阐述和讲解。通过对各类抗生素使用过程中可能出现的不良反应，围术期预防使用抗生素的时机、用药品种、用药疗程等方面详细讲解了预防性使用抗生素的原则，为临床医师合理使用抗生素加深了理论基础。

医务部副主任杨涛做了总结发言，他指出，抗菌药物合理使用是作为预防微生物药物耐药性的前提，医务人员唯有不断提高对抗菌药物的认识，夯实基础，遵循抗菌药物临床应用指导原则，合理用药，才能让手中的“武器”使用有方向、打击有力度。

培训会结束后，参会人员完成了2022年度“三基”培训考核笔试和抗生素合理使用考核笔试。（医务部）

## 弘扬中医针灸 护佑全民健康



本周是第九个“世界针灸周”，11月17日上午，我院针灸科围绕世界针灸学会联合会“弘扬中医针灸、护佑全民健康”主题，在门诊一楼大厅举办了“绿色针灸、助力健康”主题义诊活动。

活动现场，全国名老中医专家学术传承指导老师、陕西省名中医刘智斌教授，陕西省名中医雷正权教授、王渊教授，王卫刚主任、王斌副主任及针灸科工作人员耐心、细致地为每位前来咨询的患者进行诊治、答疑。护士长陈莉华带领护理团队为患者进行中医针灸知识宣讲并进行了“铜砭刮痧”“耳穴压丸”等治疗。义诊过程中针灸科使用自主研发的“触骨针法”“头皮皮放微针疗法”“平衡针法”“针刺运动疗法”“推拿手法”为患者治疗，受到一致好评。（针灸科）

## “妇科腔镜进阶之路”手术直播会议



11月17日至18日，“妇科腔镜进阶之路”系列手术直播会议在我院召开，共15名市级、县区级医院妇产科主任参与本次会议，妇二科李翥主任担任本次会议主席。

会议期间，李翥主任和各临床诊疗小组分别开展临床手术跟台观摩活动，一共演示七台手术，包括恶性肿瘤、良性肿瘤、腹腔镜手术、宫腔镜手术、阴式手术等，手术过程规范流畅，技巧娴熟，配合默契，安全有效。同时，会议就当前热点问题，例如如何顺利开展单孔腹腔镜技术、妇科手术中并发症的预防和处理以及子宫内恶性肿瘤的分子分型等进行专题讲座，充分体现出理论源自实践又能进一步指导实践，展示了教学医院风采。

会议结束后，各位与会专家表示此次培训收获颇丰，对妇科疾病诊疗有了更深刻的认识，希望今后通过先进技术造福广大女性。（妇二科）

## 【隔离不隔爱】新生儿病区的“临时妈妈”

11月18日，我院儿科（新生儿病区）接诊了一位1天龄的新生儿，患儿妈妈23日在产科康复出院，患儿爸爸送其回家后，因疫情原因无法到院。在此期间，新生儿病区的医生及护士充当起“临时妈妈”，无微不至地照顾患儿。

患儿因吞咽不协调，吃奶时比较费劲，“临时妈妈们”细心地给患儿喂奶。其实这样的场景，在新生儿病区每天都在上演，她们无私奉献，将爱与守护倾注在每一个婴幼儿身上。

11月29日，患儿治愈出院。父母无法到医院接患儿回家，我院儿科（新生儿病区）主任冯爱民联系急救中心主任岳黎明，岳黎明得知情况后，特意安排急救中心（院前病区）工作人员配合新生儿病区医护人员专程送患儿回家。在患儿安全回到家后，患儿家属激动地握住新生儿病区郭小霞主治医师、黄素娜护士的双手，对医护人员无微不至地照顾患儿表示感谢。

疫情无情人有情，隔离不隔爱。在大家共同努力下，用爱呵护、用心守护，助力每一位婴幼儿宝宝健康成长。（儿科新生儿病区）

## 消化二科内窥镜团队完成一例胃部早癌ESD术

近日，我院消化二科内窥镜团队为一名患者成功实施了胃早癌内镜下ESD术，完整切除病灶，卸下了患者身上的定时炸弹，让患者避免了外科开腹手术的痛苦。

该患者为76岁男性，因腹部不适行胃镜检查发现胃部部IIa+IIb的病变，病理提示（胃角）黏膜慢性萎缩性胃炎（重度）急性活动性腺体肠化（轻度），局部腺体高级别上皮内瘤变，高度可疑癌变。

消化二科主任杜晓泉、副主任殷群全面评估了患者基本情况，结合胃镜放大检查及病理检查结果，胃早癌可能性大，为使患者能保留全胃、避免手术，建



## 一例胃部早癌ESD术

议患者行ESD术整块切除病灶，既可明确诊断，又可达到根治的目的。经与患者及家属解释、沟通后同意行ESD术。术后患者恢复良好，5天后顺利出院。

殷群副主任介绍，ESD即内镜黏膜下剥离术。就是借助内镜通过人体自然腔道对病变部位实现治疗目的的微创手术。具有不改变消化解剖结构、不开刀、体表无创口、创伤小、出血少、恢复快等优势，是近年来国内外最新兴起的内镜微创微创治疗手段之一，适用于食管、胃、十二指肠等上消化道及结、直肠的黏膜下良性肿瘤、黏膜的早期癌变以及具有癌变倾向病变的切除治疗。（消化二科内窥镜室）

## 【特色技术】七根手指复活记

“手”是人的第二张脸，它作为人体器官的一部分，在我们的日常生活中发挥着至关重要的作用，如果我们的双手出了问题，生活将会受到极大的影响。手指作为人体最灵活的器官之一，如有缺损，不仅严重影响手功能和生活质量，还可能对患者的心理健康造成影响。

近日，就有五位患者，七根手指离断，情况十分危急，我院骨伤医院创伤二病区孙智平教授团队协同急救中心、医学影像科、检验科、第二手术室麻醉科连续作战、精诚协作，实现复杂断指再植技术，使7根手指再次复活。

病例一：男性，47岁，7月4日16时因“夹伤致左手拇指末节离断3小时”急诊入院。入院诊断“左手拇指末节离断伤”。

患者左手拇指末节自甲根部挤压离断，拇长屈肌腱自肌腹处抽出，末节指骨粉碎性骨折，指动脉、指神经牵拉离断。入院后迅速完善术前检查，夜间急诊行“左手拇指末节离断伤清创再植术”。

术中显微镜下见拇指指动脉血管内膜广泛损伤，无法直接吻合，采用自体静脉移植替换受损的拇指指动脉和指静脉。手术历时7小时，成功完成再植手术，术后经过10天严密治疗，患指成活良好。患者满意。

病例二：男性，50岁，8月22日17时以“挤压伤致左手手中指末节离断1小时”急诊入院。入院诊断：“左手手中指末节离断伤”。

患者左手手中指末节自甲根部挤压离断，末节指骨粉碎性骨折。入院后迅速完善术前检查，夜间急诊行“左手手中指末节离断伤清创再植术”。

## 功能诊断科青年医师在全国超声医学学术会议中崭露头角

11月3日-6日，由中华医学会、中华医学学会超声医学分会主办，四川省医学会承办、四川大学华西医院协办的中华医学学会第二十二次全国超声医学学术会议在成都召开，我院功能诊断科两名青年医师在大会交流中崭露头角。

黄梦主治医师在会议中作《额下超声评估针刺配合电刺激疗法干预PD吞咽障碍的疗效研究》论文发言，通过超声造影对中医外治法治疗膝骨关节炎（KOA）进行疗效评估；王佩璐主治医师的《超声造影对膝骨关节炎目标治疗前后膝下脂肪垫血流灌注变

化的评估》和《超声造影在中医外治法治疗膝骨关节炎疗效评价中的应用价值》两篇论文作壁报交流，她们结合科室特色，对中医疗法的超声评价做大会汇报，受到同行好评。

本次会议是国内超声医学界影响力最大的品牌学术会议，汇聚了国内外高水平的专家学者，是展示临床科研成果，国内外超声医学同道相互交流的重要平台。通过本次学术会议，两名青年医师充分展示了她们在超声方向的最新研究成果，也体现出科室对年青医学科研能力的培养与重视。（功能诊断科）

## 国家级名中医马居里教授学术思想研讨会、咸阳市医学会代谢病专业委员会第一届学术年会在我院顺利举行

11月12日，由陕西中医药大学附属医院内分泌科主办的陕西省中医药管理局继续教育项目——糖尿病及其并发症诊疗进展培训班暨国家级名中医马居里教授学术思想研讨会、咸阳市医学会代谢病专业委员会第一届学术年会在医院名医馆学术报告厅顺利举行，本次会议采取线上线下方式举行，并同步面向全省直播。

大会主席、我院内分泌科主任苏衍进在开幕式上致辞，陕西中医药大学副校长杨景锋教授、陕西中医药大学张效科教授，我院内分泌二科宋宗良教授特邀出席会议。

本次会议共有来自陕西、广东、四川等3个省份的36名内分泌代谢病相关专家以线上、线下不同方式作学术报告。广东药科大学中医药研究院常务副院长荣向路、成都中医药大学附属医院内科主任陈秋，中

## 咸阳市临床肿瘤学会成立大会暨国家肿瘤区域诊疗中心建设学术研讨会顺利召开

11月19日，咸阳市临床肿瘤学会成立大会暨国家肿瘤区域诊疗中心建设学术研讨会在威通酒店会议厅召开，会议采用线上线下方式进行。咸阳市科学技术协会主席丁震震、我院院长李哲、副院长贺太平出席会议，肿瘤医院副院长魏辉主持会议。

贺太平为大会致辞，他对临床肿瘤学会的成立表示祝贺，指出咸阳市临床肿瘤学会成立大会的组织召开，是对我院肿瘤学科学术水平的肯定，也是我们继续追赶超越的动力，医院将全力支持学会开展工作，积极推进肿瘤领域的创新发展。

会上，魏辉宣读了学会选举办法及《咸阳市临床肿瘤学会章程》草案。陕西中医药大学附属医院肿瘤医院院长李仁廷作为学会筹备组负责人作《咸阳市临床肿瘤学会筹备工作报告》，选举工作采用线上线下同时进行。经投票选举，李仁廷当选为理事长，王周权、何小鹏、代引海等12位专家当选为副理事长，魏辉当选为学会秘书长、王院春教授当选为副秘书长，吴昭利副教授当选为监事，来自于咸阳市肿瘤诊疗领域的56名专家当选为理事会常务理事，170名专家当选为理事会议事。

咸阳市科学技术协会主席丁震震为学会授牌。

## 肝病医院举办2022年中华中医药学会青年委员会中医药青年发展论坛西北分论坛

11月20日，由陕西中医药大学附属医院肝病医院承办的2022年中华中医药学会青年委员会中医药青年发展论坛西北分论坛顺利召开，会议开幕式由副院长李京涛主持。

论坛以“中医药传承与创新”为主题，邀请七位院士对青年委员会传达寄语，由中华中医药学会青年委员会主委张霄教授、肝病医院名誉院长常占杰教授致词，同时邀请西北五省7国内中医药学青年专家做专题报告，会议采取线上线下方式进行。

会议上，李京涛以“中医药防治肝病传承与创新”进行了专题演讲，随后，宁夏医科大学南一教、新疆维吾尔自治区药物研究所何江教授、兰州大学葛龙教授、石河子大学医学院第一附属医院张选明教授、陕西中医药大学刘奇教授、青海大学李啟恩教授分别以“对宁夏特色中药防治胃癌的科研进展”“对维吾尔药特色本草研究与应用”“循证医学在中发展临床交叉与融合中的促进”“芳香酮塔花总黄酮抗AS作用及机制”“SIRT3参与针灸改善突触可塑性的能量代谢机制”“基于传统炮制的藏药“榜那”保护心肌损伤增效减毒研究”等作分享，陕西中医药大学闫曙光教授，陕西中医药大学附属医院肝病医院席奇、寇小妮主持总结。

本次论坛内容立足传统中医药，着眼于中西医结合诊疗体系，结合现代中医药研究团队研究进展，学术氛围浓厚，线上参会人员达4000余人，专家教授及学员均表示获益匪浅，既有传统中医药实用研究进展又有促进中西医的交叉与融合，增进交流构建共识的同时，发散思维、开阔视野。（肝病医院）

## 聚焦护理质量与安全

11月21日至25日，由陕西省中医药管理局主办，陕西省中医护理质控中心承办的“陕西省第四届中医护理质量大会暨护理管理能力提升培训班”顺利召开。此次培训项目由陕西省中医医院、陕西中医药大学附属医院、陕西中医药大学第二附属医院、西安市中医医院联合举办，采取线上方式进行，邀请了国内多位知名护理管理专家进行专题讲座与经验分享，内容聚焦当下护理管理热点，多视角多维度传递护理管理的新信息、新理念，为全省中医护理人搭建了学习与提升的平台。线上参会近2万人次。

在第五场我院举办的培训班上，作为东道主，周振国副院长代表医院致开幕词，他希望各位参会人员通过本次场次的学术交流再添收获、再增本领，不断提升护理管理水平，为推动陕西省中医护理事业向高质量发展、向高层次迈进做出新的贡献。会议由护理部主任浩育盈主持。

交流环节中，陕西省人民医院张玉莲主任从临床

## 骨伤医院举办医师业务能力提升培训班

11月7日，我院骨伤医院举办的《骨伤医院医师业务能力提升培训班（第16期）-北京上海进修修业谈》在骨科楼教研室召开。副院长杨锋、周振国，医务部副部长畅涛，质量控制办公室主任段筱妍，第二手术室麻醉科主任任鲁晓红，骨伤医院院长杨利学及各病区负责人参加了会议。

骨伤医院脊柱病区潘乐、创伤一病区杨进、关节病区桑晓文分别以《首都医科大学宣武医院进修体会》《积水潭医院进修汇报》《上海六院运动医学进修汇报》进行了汇报交流。会议要求大家围绕学习体会，强化新技术学习，把知识经验应用到临床中，拓展新业务，促进科室业务发展，推动医院高质量发展。

杨利学对三位医师的汇报做总结点评，希望大家努力提升医疗技术，推广中医骨伤专业的学术理念和专业技术，做好骨伤医院的质量建设工作，做好学术交流、人才培养和社会服务，推动中医、中西医结合骨伤事业前进发展。（骨伤医院）

## 脑病医院康复功能病区举办公休座谈会



11月25日，我院脑病医院康复功能病区组织召开了公休座谈会，座谈会邀请了脑病医院康复功能病区患者及患者家属参加。

康复功能病区主任徐冰对患者及患者家属们的出席表示感谢，并阐述了此次座谈会的目的和意义。脑病医院康复功能病区冯卫星副主任医师、田申医师分别为在场患者与家属进行健康宣教。各位患者家属就医护人员的技术水平、服务态度、医德医风和大家普遍关注的问题提出了宝贵的意见，以便于优化工作流程，提升护理服务满意度。（脑病医院康复功能病区）

## 散文节选：吾敬吾师

一个人一生能遇见一个好老师，他是幸运的，而我，就是那个被幸运之神光顾的人，而您——刘乾生老师，就是我生命中的“贵人”。

忘不了，老师带领我们拜读大医精诚的情景，希波克拉底誓言在我耳畔久久回荡。从那一刻起，我牢记自己将担负的重任——健康所系，性命相托。

五年后，走上工作岗位，我才明白医道之艰难。当遭遇挫折，我始终铭记老师对我的谆谆教导；当经历失意，我始终坚守一颗从医者的初心。我是幸运的，从生的路上遇到过很多很多老师，他们恨不得将自己毕生所学倾囊相授，而我印象最深的还是您——刘乾生老师。

20多年前我就认识您，您的业务能力令我崇拜，患者家长信任您，只要碰上您门诊，一定是门庭若市。而您就像个魔术师，总会把每个小患者安排的妥妥当当，不漏一人。您给我们讲课时，从来不带讲义，却总能侃侃而谈，您的渊博使我肃然起敬。每次上您的课，我甚至都不敢眨眼睛，生怕漏掉一字一句。

毕业后，我在乡镇工作16年，从事儿科工作，尽管毕业多年了，您一如既往地帮助我学习、成长，您总叮咛我：“立足基层，多和外界联系，及时更新前沿知识，只有不断学习，才能强大自己。”但凡遇到临床难题，我总是第一时间向您求教，无论白天还是黑夜，哪怕半夜，您都会第一时间回复，并及时调整治疗方案，让病人得到最快、最佳、最有效的诊疗。

您是严谨的老师，孜孜不倦、诲人不倦。您像伟岸的父亲，手把手指导，助我成长，每每看见您那样坚定，那样平和，那样风轻云淡，仿佛这世间一切的美好都在您这里遇见，照亮走过你身旁的每一个人。

敬爱的老师，请您放心：从医路上，我定会坚守初心，记住您的每一句叮咛，传承您业中之小的忍耐，儒中之儒的血脉。吾敬吾师，吾爱吾师！（泾阳县中医医院儿科主任 董红梅）